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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

 
Για το ζήτημα των συγχωνεύσεων σχολείων! 

 
Πληθαίνουν οι καταγγελίες στην Ομοσπονδία για συγχωνεύσεις ολόκληρων σχολείων: 
 

• Απόφαση της Δ' Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Αθήνας για κατάργηση του 16ου 
Δημοτικού Σχολείου Γλυφάδας και διασπορά των μαθητών / μαθητριών στα όμορα σχολεία. 

 

• Απόφαση της Β' Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Αθήνας για συγχώνευση: 
 

o Των 3ου και 4ου Νηπιαγωγείου Πεύκης 
o Των  2ου και 10ου Νηπιαγωγείου Αγίας Παρασκευής 
o Των 19ου – 22ου  – 3ου  Νηπιαγωγείων Νέας Ιωνίας 
o Των  5ου  – 15ου  Νηπιαγωγείων Νέας Ιωνίας 
o Των  2ου  – 13ου  Νηπιαγωγείων Νέας Ιωνίας 
o Των 3ου και 4ου Νηπιαγωγείων Νέου Ψυχικού.   
o Των 6ου – 7ου – 9ου Νηπιαγωγείων Χαλανδρίου σε ένα και των 4ου και 10ου 

Νηπιαγωγείων Χαλανδρίου σε ένα.   
 

Οι αποφάσεις αυτές καμία σχέση δεν έχουν με τη βελτίωση του παιδαγωγικού έργου αλλά αντίθετα 
το μόνο κριτήριο είναι η εξοικονόμηση πόρων. Για την κυβέρνηση και το υπουργείο συγχωνεύσεις 
σημαίνουν:  

- Λιγότεροι εκπαιδευτικοί γενικής αγωγής. 
- Λιγότεροι εκπαιδευτικοί παράλληλης στήριξης αφού με το απαράδεκτο νομικό πλαίσιο που 

έχουν φτιάξει αναθέτουν  σε έναν εκπαιδευτικό παράλληλης στήριξης ολόκληρο τμήμα. Με 
την συγχώνευση των σχολείων τα τμήματα γίνονται υπερπληθή αγγίζοντας το ανώτατο 
«επιτρεπτό» όριο. Με αυτό τον «μαγικό» τρόπο μάλλον σκέφτηκε το Υπουργείο να 
«εξαφανίσει» τα κενά σε εκπαιδευτικούς.  

- Λιγότεροι εργαζόμενοι στην καθαριότητα.  
- Μικρότερη χρηματοδότηση των  σχολείων, αφού θα είναι λιγότερα.  

 
Αυτά είναι τα κριτήριά τους! 
 

Είναι τεράστιες οι ευθύνες και των συγκεκριμένων δημοτικών αρχών που τόσα χρόνια έχουν 
επιτρέψει πολλά από τα νηπιαγωγεία αυτά να στεγάζονται σε απαράδεκτες συνθήκες εκπαίδευσης 
για τα παιδιά. Όπως στη Νέα Ιωνία  όπου τα παιδιά του 2ου -13ου νηπιαγωγείου πηγαίνουν σχολείο 
σε ένα δυάρι διαμέρισμα - κλουβί και κάνουν καθημερινά το δρομολόγιο Περισσός – Αλσούπολη! 
Όπως στην Αγία Παρασκευή όπου το 2ο και 10ο  Νηπιαγωγείο στεγάζεται σε κοντέινερ. Όπως και 
στο Χαλάνδρι όπου υπάρχουν τμήματα που στεγάζονται σε κοντέινερ ή υπάρχουν αίθουσες που για 
θέρμανση έχουν μόνο κλιματιστικό!   
 

Έτσι αντί να δρομολογείται η λύση να στεγαστούν δύο σχολεία με όλες τις προδιαγραφές, ξαφνικά 
εξαφανίζεται και η ανάγκη ανέγερσης τουλάχιστον ενός σχολείου. Με ένα σμπάρο δυο τρυγόνια! 
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Εμείς όμως χρειάζεται να προτάξουμε τι χρειάζονται σήμερα τα παιδιά της προσχολικής ηλικίας: 
 

Χρειάζονται κτίρια ασφαλή, σύγχρονα ώστε να μπορούν τα παιδιά να αναπτυχθούν κοινωνικά – 
συναισθηματικά – ψυχοκινητικά. Σημαίνει ότι οι αίθουσές τους θα είναι ευρύχωρες, ευήλιες, ότι θα 
υπάρχει επαρκής προαύλιος χώρος. Έτσι θα μπορούν τα παιδιά να κινούνται με άνεση, ανεξαρτήτως 
καιρού, και θα μπορούν να ακολουθούν το παιδαγωγικό πρόγραμμα – κατάλληλο για την ηλικία τους. 
Σημαίνει ότι ο αριθμός των παιδιών δεν θα ξεπερνά τα 15, γιατί αυτός είναι ο παιδαγωγικά 
κατάλληλος αριθμός για τη διαχείριση της τάξης σε αυτές τις ηλικίες. Αυτές είναι οι προϋποθέσεις 
λειτουργίας των νηπιαγωγείων με βάση τις σύγχρονες απαιτήσεις.  
 
Αυτά είναι το δικά μας κριτήρια! 
 

Και αφού εκεί στο Υπουργείο φαίνεται ότι ψάχνουν τα νούμερα για να βγάλουν «από την μύγα 
ξύγκι», γιατί δεν καταγράφουν πόσα τμήματα έχουν συγχωνευθεί και τι παιδαγωγικές συνθήκες 
έχουν δημιουργηθεί ήδη σε αυτά; Να αναφέρουμε μερικά μόνο παραδείγματα από τη β'θμια : 
 

1ο Γυμνάσιο Πεύκης: Στην Α' Γυμνασίου φοιτούν 80 μαθητές, στο σύνολο των οποίων υπάρχουν 5 
μαθητές με διάγνωση για παράλληλη στήριξη, και άλλοι 10 με διαγνώσεις για μαθησιακές 
δυσκολίες. Λειτουργούν 3 τμήματα ενώ υπάρχει ανάγκη για 4. 
 

3ο Λύκειο Αγίας Παρασκευής: Τμήματα όλα 27αρια και γονείς ψάχνουν σχολείο γιατί δεν υπάρχει 
θέση.   
 

Λύκειο Ψυχικού: Το ίδιο. Μάθημα σε 27αρια τμήματα κι όποιος αντέξει.   
 

7ο Γυμνάσιο Χαλανδρίου: Η Β' Γυμνασίου συγκροτείται με 2 τμήματα αντί για 3, γονείς 
διαμαρτύρονται για την υποβάθμιση του εκπαιδευτικού έργου και για το γεγονός ότι οι 
γνωματεύσεις δεν λαμβάνονται υπόψιν.   
 

1ο Λύκειο Νέας Ιωνίας: Δύο τμήματα με 26 μαθητές. 
 
 
Καλούμε τους γονείς να μην συμβιβαστούν με τα επιχειρούμενα σχέδια. Το μέλλον των παιδιών 
μας δεν αξίζει να συνθλιβεί στις μυλόπετρες της εξοικονόμησης πόρων και μάλιστα για λόγους 

που καμία σχέση δεν εχουν με τις ανάγκες μας. 
 

Ζητάμε το αυτονόητο:  
Τα σχολεία να λειτουργήσουν όπως πρέπει  

και δεν είμαστε διατεθειμένοι να κάνουμε βήμα πίσω από αυτήν μας την απαίτηση! 
 
 
Καλούμε τις Ενώσεις της Αττικής να αναφέρουν στην Ομοσπονδία οποιαδήποτε επιχείρηση 
συγχώνευσης σχολείου αλλά και τα προβλήματα που έχουν καταγραφεί από τις συγχωνεύσεις 
τμημάτων. Να μην δείξουμε ανοχή στην κατάσταση που θέλουν να «συνηθίσουμε». Να κρίνουμε με 
βάση τις πραγματικές ανάγκες των παιδιών. 
 

Καλούμε τις Ενώσεις του Βόρειου Τομέα σε παράσταση διαμαρτυρίας στην 
Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Β' Αθήνας την Πέμπτη 18/12 και ώρα 9:00 πμ. 

 
 

Αθήνα, 12 Δεκεμβρίου 2025 

ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 


